

山东商报·速豹新闻网记者 王颂博 见习记者 刘沛然 实习生 李佳润

近日，济南市中区首个“惠农驿站”在七里山西路1号的中国邮政储蓄银行七里山营业所正式挂牌，启用当日便有两位“提篮族”入驻“安家”。报道一经发出，更多的“提篮族”也迫切想要入驻“惠农驿站”。为帮助更多的“提篮族”解决困难，中国邮政储蓄银行望岳路营业所试行南山农产品线上销售，开启“惠农驿站”线上模式。

邮储银行济南望岳路营业所订购的玉米

供不应求

“这个‘惠农驿站’在什么地方啊？收不收摊位费啊？”在济南市中区十六里河，有不少从南部山区来的“提篮族”，当他们得知，专为“提篮族”设立的“惠农驿站”可以给他们提供售卖平台后，好几位“提篮族”纷纷涌上来询问山东商报·速豹新闻网记者。有的“提篮族”听到有“惠农驿站”，甚至立马收拾摊子准备过去。

“惠农驿站”的设立，目前还在探索阶段，当前仅设立了一处试点，暂时无法容纳所有“提篮族”。当得知“惠农驿站”目前没有空余摊位后，“提篮族”们脸上浮现出了失望的表情，而后又再次追问记者，什么时候可以开设更多的“惠农驿站”，“我们也希望有个固定的地方，能够安心卖东西。”

目前“惠农驿站”主要依托中国邮政储蓄银行的网点开设，但多数邮储网点门前并不具备设置摊位的场地条件，数量稀少的“惠农驿站”，难以满足众多“提篮族”的需求。

“设置临时摊位面临最大的问题是场地，现在市区内能免费使用的空地几乎没有，如果在路边设置又不好控制，容易影响交通和市容。”市中区城管局相关负责人直言，短时间内增设“惠农驿站”面临不少现实问题。

一边是“惠农驿站”短时间内难以扩容，一边是更多“提篮族”的迫切渴望，“惠农驿站”启用后又面临新的难题。如何更好地疏解“提篮族”，亟待破题。

线上销售

“我们客户群里有一千多人，我们经常会在客户群里搞些农产品团购活动，大家报名都很踊跃，南山的瓜果深受市民欢迎，我觉着可以在群里发起团购，帮助提篮族销售。”9月5日下午，中国邮政储蓄银行望岳路营业所经理张玉对记者提出了建议。

记者了解到，每个邮储网点都有自己的客户群，济南邮政市中分公司利用网点的客户微信群，定期开展线上优惠购活动，每次销售南山的果蔬产品都会有很多顾客下单。

设置“惠农驿站”线下直卖点当前仍面临不少困难，如果可以借助邮储网点的微信客户群，开辟线上销售渠道，打造“线上惠农驿站”，应该可以满足很多“提篮族”的销售需求。记者马上联系到了一位之前在望岳路附近摆摊的“提篮族”刘常俊。

“好啊，我当然愿意了，我就可以不用每天扛着沉重的篮子来回奔波了，我一次能摘一百多个，明天一早就能送过去。”刘常俊家住南部山区柳埠街道，她对记者表示自己十分愿意参与。记者紧接着与中国邮政望岳路营业所沟通协调，双方沟通好后，决定试行一次“惠农驿站”线上销售。

“玉米团购开始啦，南山现摘，10元每份，即刻开团，接龙开启！”下午四点，望岳路营业所的工作人员在网点客户群发布了“南山玉米预售接龙”。

“感谢大家，接龙截止了。”“没有了吗？要有剩下的给我留着啊。”不到一个小时，就预订出去了150个玉米，考虑到刘常俊一次只能带来一百多个，工作人员赶紧结束了接龙。

有望推广

“今天拿了180个玉米，都是我今天早上现去地里摘的，你们先看看质量行不行。”6日一大早，刘常俊便坐着88路公交车来到市区，将三大袋共180个玉米送到了中国邮政储蓄银行望岳路营业所。

现摘的玉米叶子上还粘有些许泥土，有点儿潮湿的外皮仿佛还能感受到清晨的露珠。工作人员查看后表示没有问题，刘常俊便开始利索地将玉米装袋。在记者和工作人员的帮助下，没一会儿，三大袋玉米就被分装成了18个小袋，整齐地摆在营业所门前。

“—
共18袋，您
数好，没问题的话，您
把收款二维码给我，我付给您钱。” 邮政
的工作人员上前跟刘常俊说。“微信收款180元。” 滴的一声，到账声响起，刘常
俊脸上露出了喜悦的笑容，“收到了收到了，谢谢。”

“帮我解决了一个大难题，真的谢谢你们了。” 刘常俊临走前向邮政的工作人员和
记者多次表示了感谢。“今天不用坐路边晒一天了，也不用担心城管巡查了，我能
早点回家了。” 刘常俊说。

“我家里种了不少苹果，可以帮忙销售吗？” 刘常俊成功在线上销售玉米的消息很
快在“提篮族”中传开，7日一大早，记者便接到了“提篮族”的电话，询问是否
可以参加“惠农驿站”线上销售。

“我们正在谋划定期开展‘惠
农驿站’线上活动。”
济南邮政市中分公司副总经理张征表示，后续将发动辖区各网点为“提篮族”提供
销售渠道，帮助“提篮族”销售农产品。

山东商报·速豹新闻网编辑 刘庆英